

(30)

Ανανέωση σερέφα
9-11

18/11

Ασκηση 11) Έστω 2.δ. $X_1, \dots, X_n \sim B(L, \theta)$

$$f(x_i | \theta) = \theta^{x_i} (1-\theta)^{L-x_i}, \quad x_i = 0, 1, \dots$$

$$\text{Βιζα}(a, \beta) \quad \pi(\theta) = \frac{\theta^{a-1} (1-\theta)^{\beta-1}}{B(a, \beta)}, \quad 0 < \theta < 1$$

$$L = T \cdot \varepsilon$$

Bayes και να εξεταστεί με μέθοδο minimum

Δεδο

$$\pi(\theta | x) \propto \theta^{a-1} (1-\theta)^{\beta-1} \theta^{\sum x_i} (1-\theta)^{n-\sum x_i} = \theta^{a+\sum x_i-1} (1-\theta)^{n-\sum x_i+\beta-1}, \quad 0 < \theta < 1$$

$$\text{Άρα } \theta | x \sim \text{Βιζα}(a + \sum x_i, n - \sum x_i + \beta)$$

$$d^* = E_{\theta|x}(\theta) \stackrel{!}{=} \frac{a + \sum x_i}{a + n + \beta}$$

$$R(\theta, d^*) = E_{x|\theta} (d^* - \theta)^2 = \text{Var}(d^*) + (E(d^*) - \theta)^2$$

$$= \text{Var}\left(\frac{a + \sum x_i}{a + n + \beta}\right) + \left(E\left(\frac{a + \sum x_i}{a + n + \beta}\right) - \theta\right)^2$$

$$= \frac{n \text{Var}(X_i)}{(a + n + \beta)^2} + \left(\frac{a + n E(X_i)}{a + n + \beta} - \theta\right)^2$$

$$= \frac{n \theta (1-\theta)}{(a + n + \beta)^2} + \left(\frac{a + n \theta}{a + n + \beta} - \theta\right)^2 = \frac{n \theta - n \theta^2}{(a + n + \beta)^2} + \frac{a + n \theta - a \theta - n \theta - n \beta}{a + n + \beta}$$

$$= \frac{n \theta - (n \theta^2)}{(a + n + \beta)^2} + \frac{a^2 - 2a(a + \beta)\theta + (a + \beta)^2 \theta^2}{(a + n + \beta)^2}$$

→ Για να είναι σταθερή συνάρτηση ως προς θ θα πρέπει:

$$\bullet \quad n = (a + \beta)^2 \Rightarrow a + \beta = \sqrt{n} \Rightarrow$$

$$\bullet \quad n = 2a(a + \beta) \Rightarrow n = 2a\sqrt{n} \Rightarrow a = \frac{\sqrt{n}}{2} \quad \text{και έπει } \beta = \frac{\sqrt{n}}{2}$$

Αν $\theta \sim \text{Βιζα}\left(\frac{\sqrt{n}}{2}, \frac{\sqrt{n}}{2}\right)$ τότε minimum εκτελείται

$$d^* = \frac{B(a + \sum x_i + 1, \beta + n - \sum x_i)}{B(a + \sum x_i, \beta + n - \sum x_i)}$$

Ασκηση 2

Εστω 2.δ. $X_1, \dots, X_n \sim B(1, \theta)$

$$P(X_i | \theta) = \theta^{X_i} (1-\theta)^{1-X_i}, \quad X_i = 0, 1$$

$$\pi(\theta) = 1, \quad 0 < \theta < 1$$

$$L(\theta, d) = \frac{(d-\theta)^2}{\theta(1-\theta)}$$

Να βρεθεί εκζ. Bayes και τότε είναι minimum;

Λύση

$$\pi(\theta | x) \propto \theta^{\sum X_i} (1-\theta)^{n-\sum X_i}, \quad 0 < \theta < 1$$

$$\theta | x \sim B(\sum X_i + 1, n - \sum X_i + 1)$$

$\min_{\theta} E_{\theta | x}(L(\theta, d))$: Bayes

$$\int \frac{(d-\theta)^2}{\theta(1-\theta)} \pi(\theta | x) d\theta \text{ να βρεθ. ως προς } d \text{ και } \theta \text{ να } = 0$$

$$\int \frac{d-\theta}{\theta(1-\theta)} \pi(\theta | x) d\theta = 0 \Rightarrow d^* = \frac{E_{\theta | x}\left(\frac{1}{1-\theta}\right)}{E_{\theta | x}\left(\frac{1}{\theta(1-\theta)}\right)} \quad (1)$$

$$E_{\theta | x}\left(\frac{1}{1-\theta}\right) = \int_0^1 \frac{\theta^{\sum X_i} (1-\theta)^{n-\sum X_i-1}}{B(\sum X_i + 1, n - \sum X_i + 1)} d\theta =$$

$$= \frac{B(\sum X_i + 1, n - \sum X_i)}{B(\sum X_i + 1, n - \sum X_i - 1)} \int \frac{\theta^{\sum X_i} (1-\theta)^{n-\sum X_i-1}}{B(\sum X_i + 1, n - \sum X_i)} d\theta =$$

$$= \frac{B(\sum X_i + 1, n - \sum X_i)}{B(\sum X_i + 1, n - \sum X_i - 1)}$$

$$\text{also } d^* = \frac{B(\sum X_i + 1, n - \sum X_i)}{B(\sum X_i, n - \sum X_i)} = \frac{\frac{\Gamma(\sum X_i + 1) \Gamma(n - \sum X_i)}{\Gamma(\sum X_i + 1 + n - \sum X_i)}}{\frac{\Gamma(\sum X_i) \Gamma(n - \sum X_i)}{\Gamma(\sum X_i + n - \sum X_i)}} = \frac{\sum X_i}{n} = \bar{X}$$

$$R(\theta, d^*) = E_{X|\theta}(L(\theta, d^*)) = E_{X|\theta}\left(\frac{(d^* - \theta)^2}{\theta(1-\theta)}\right) = \frac{1}{\theta(1-\theta)} E_{X|\theta}((\bar{X} - \theta)^2)$$

$$= \frac{1}{\theta(1-\theta)} \left(\frac{1}{n^2} n \theta(1-\theta) + \left(\frac{n\theta}{n} - \theta \right)^2 \right) = \frac{1}{n} \text{ Var}$$

επειδή και στο θ also είναι minimum

Exercice 3

3) Soit X r.v. env $B(n, \theta)$

$$P(X=x) = \binom{n}{x} \theta^x (1-\theta)^{n-x}, \quad x=0, 1, \dots, n$$

$$\pi(\theta) = 1, \quad 0 < \theta < 1$$

Écr. Bayes? Minimiser?

Bayes ou épr. Kiv. Min?

Min

$$\pi(\theta|x) \propto \theta^x (1-\theta)^{n-x}, \quad 0 < \theta < 1 \quad \text{dpr} \quad \theta|x \sim \text{Beta}(x+1, n-x+1)$$

$$d^* = E_{\theta|x}(\theta) = \frac{x+1}{x+1+n-x+1} = \frac{x+1}{n+2}$$

$$R(\theta, d^*) = E_{x|\theta}(L(\theta, d^*)) = E_{x|\theta}\left(\frac{x+1}{n+2} - \theta\right)^2$$

$$= \text{Var}\left(\frac{x+1}{n+2}\right) + \left(\frac{E(x)+1}{n+2} - \theta\right)^2 = \frac{n\theta(1-\theta)}{(n+2)^2} + \left(\frac{n\theta+1}{n+2} - \theta\right)^2$$

$$= \frac{n\theta(1-\theta)}{(n+2)^2} + \frac{(n\theta+1 - n\theta - 2\theta)^2}{(n+2)^2} = \frac{n\theta - n\theta^2 + 1 - 4\theta + 4\theta^2}{(n+2)^2}$$

$$= \frac{(4-n)\theta^2 + (n-4)\theta + 1}{(n+2)^2}$$

Écrire minimax av-v $n=4$

$$R(n, d^*) = E_{\theta}(R(\theta, d^*)) = E_{\theta}\left(\frac{(4-n)\theta^2 + (n-4)\theta + 1}{(n+2)^2}\right)$$

$$\rightarrow E_{\theta}(\theta^2) = \int_0^1 \theta^2 \pi(\theta) d\theta = \left[\frac{\theta^3}{3}\right]_0^1 = \frac{1}{3} \quad \text{dpr } \pi(\theta, 1)$$

$$\rightarrow E_{\theta}(\theta) = \int_0^1 \theta \pi(\theta) d\theta = \left[\frac{\theta^2}{2}\right]_0^1 = \frac{1}{2}$$

$$\text{dpr} \quad R(n, d^*) = \frac{1}{(n+2)^2} \left[(4-n) E_{\theta}(\theta^2) + (n-4) E_{\theta}(\theta) + 1 \right]$$

Άσκηση 4

Εστω $i.i.d.$ $X_1, \dots, X_n$:

$$X_i | \theta \sim N(\theta, 1)$$

$$f(x|\theta) = (2\pi)^{-\frac{1}{2}} \exp\left(-\frac{1}{2}(x-\theta)^2\right), \quad x \in \mathbb{R}, \theta \in \mathbb{R}$$

$$\pi(\theta) = (2\pi)^{-\frac{1}{2}} \exp\left(-\frac{1}{2}\theta^2\right), \quad \theta \in \mathbb{R}$$

ορίστε την Bayes για να εκτιμήσει Bayes d^* ?

Λύση

Εστω d^* ο εκτιμ. Bayes :

$$R(\pi, d^*) = ?$$

$$\begin{aligned} \pi(\theta | \bar{x}) &\propto \pi(\theta) \prod_{i=1}^n f(x_i | \theta) = \exp\left(-\frac{1}{2}\theta^2\right) \exp\left(-\frac{1}{2}\sum_{i=1}^n (x_i - \theta)^2\right) = \\ &= \exp\left(-\frac{1}{2}\theta^2\right) \exp\left(-\frac{1}{2}(\sum x_i - 2\theta \sum x_i + n\theta^2)\right) \quad \text{για } \theta \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} \pi(\theta | x) &\propto \exp\left(-\frac{1}{2}\theta^2\right) \exp\left(-\frac{1}{2}(n\theta^2 - 2\theta \sum x_i)\right) \\ &= \exp\left(-\frac{(n+1)\theta^2}{2} + \frac{1}{2}2\theta \sum x_i\right) \end{aligned}$$

$$\pi(\theta | x) \propto \exp\left[-\frac{1}{2}(n+1)\left(\theta^2 - 2\theta \frac{\sum x_i}{n+1}\right)\right] \quad \text{για } \theta | x \sim N\left(\frac{\sum x_i}{n+1}, \frac{1}{n+1}\right)$$

$$\text{για } d^* = E_{\theta|x}(\theta) = \frac{\sum x_i}{n+1}$$

$$R(n, d^*) = E_{\theta}(R(\theta, d^*))$$

$$R(\theta, d^*) = E_{\theta|x}(d^* - \theta)^2 = \text{Var } d^* + (E(d^*) - \theta)^2$$

$$= \text{Var } \frac{\sum X_i}{n+1} + \left(E\left(\frac{\sum X_i}{n+1}\right) - \theta\right)^2 \quad X_i \sim N(\theta, 1)$$

$$= \frac{n}{(n+1)^2} + \left(\frac{n\theta}{n+1} - \theta\right)^2 = \frac{1}{(n+1)^2} + \frac{\theta^2}{(n+1)^2} = \frac{n+\theta^2}{(n+1)^2}$$

$$\text{για } R(n, d^*) = E_{\theta}\left(\frac{n+\theta^2}{(n+1)^2}\right) = \frac{n + E(\theta^2)}{(n+1)^2} = \frac{n + \text{Var}(\theta) + E^2(\theta)}{(n+1)^2}$$

$$\theta \sim N(0, 1) \quad \text{για } R(n, d^*) = \frac{1}{n+1}$$

Assunon 5

$X_1, \dots, X_n$ i.i.d. and $p(x|\theta) = \frac{2x}{\theta^2}$, $0 < x < \theta$

$\theta \in \Pi(\theta) = [0, 1]$, $0 < \theta < 1$

i) $L(\theta, d) = (d - \theta)^2$

ii) $L(\theta, d) = \frac{(d - \theta)^2}{\theta^2}$

Ans

$$\pi(\theta|x) = \frac{\prod_{i=1}^n \frac{2x_i}{\theta^2}}{\int_{X_{(n)}} \prod_{i=1}^n \frac{2x_i}{\theta^2} d\theta} = \frac{\theta^{-2n}}{\int_{X_{(n)}} \theta^{-2n} d\theta}, \quad X_{(n)} < \theta < 1$$

$$\left. \begin{array}{l} 0 < X_1 < \theta \\ \vdots \\ 0 < X_n < \theta \\ 0 < \theta < 1 \end{array} \right\} \Rightarrow X_{(n)} < \theta < 1$$

$$E_{\theta|x}(\theta) = \int_{X_{(n)}} \theta \pi(\theta|x) d\theta = \frac{\int_{X_{(n)}} \theta^{-2n+1} d\theta}{\int_{X_{(n)}} \theta^{-2n} d\theta}$$

min $E_{\theta|x} L(\theta, d)$

$$\int \frac{(d - \theta)^2}{\theta^2} \pi(\theta|x) d\theta \quad \text{necessary condition} = 0$$

$$\int \frac{d - \theta}{\theta^2} \pi(\theta|x) d\theta = 0 \Rightarrow \pi(\theta|x) = \frac{\prod_{i=1}^n \frac{2x_i}{\theta^2}}{\int_{X_{(n)}} \prod_{i=1}^n \frac{2x_i}{\theta^2}}$$

$$\text{see } \pi(\theta|x) = \frac{\theta^{-2n}}{\int_{X_{(n)}} \theta^{-2n} d\theta}, \quad X_{(n)} < \theta < 1$$

$$d^* = \frac{\int_{X_{(n)}} \frac{1}{\theta} \theta^{-2n} d\theta}{\int_{X_{(n)}} \frac{1}{\theta^2} \theta^{-2n} d\theta}$$

Λόγος 6

Έστω 2.δ. $X_1, \dots, X_n \sim \text{Poisson}(\theta)$

$$P(x|\theta) = \frac{\theta^x e^{-\theta}}{x!}, x=0,1,\dots$$

$$\pi(\theta) = e^{-\theta}, \theta \geq 0$$

ΕΚ2. Bayes για τις πιθανότητες $P_{X|\theta}(X=k)$
συνέπ. ενδεχόμενα: 2 Τ.Ε.

Λύση

$$P_{X|\theta}(X=k) = \frac{\theta^k e^{-\theta}}{k!} = g(\theta)$$

$$\pi(\theta|x) \propto e^{-\theta} \theta^{\sum x_i} e^{-n\theta} = \theta^{\sum x_i} e^{-(n+1)\theta}$$

$$\Rightarrow \theta|x \sim \Gamma\left(\sum x_i + 1, \frac{1}{n+1}\right) \sim$$

$$\begin{aligned} E_{\theta|x} \left[\frac{\theta^k e^{-\theta}}{k!} \right] &= \int_0^{+\infty} \frac{\theta^k e^{-\theta}}{k!} \frac{\theta^{\sum x_i} e^{-(n+1)\theta}}{\left(\frac{1}{n+1}\right)^{\sum x_i + 1} \Gamma(\sum x_i + 1)} d\theta \\ &= \frac{(n+1)^{\sum x_i + 1} \Gamma(\sum x_i + k + 1)}{\Gamma(\sum x_i + 1) k! (n+2)^{\sum x_i + k + 1}} \int_0^{+\infty} \frac{\theta^{\sum x_i + k} e^{-(n+2)\theta}}{\left(\frac{1}{n+2}\right)^{\sum x_i + k + 1} \Gamma(\sum x_i + k + 1)} d\theta \end{aligned}$$

1 1